

АПК: ТОЧКИ РОСТА



Мероприятие было наполнено знакомством с новой техникой, достижениями ученых и гостеприимством жителей сельских поселений

## Областной день поля собрал аграриев со всего региона

В этом году Голышмановский городской округ принимал на своей территории участников Областного дня поля. Вокруг поселка Ламенский собирались аграрии из всех районов юга области.

День выдался прохладный и пасмурный, до начала праздника прошел дождик, а днем иногда выглядывало солнышко из-за туч. Многие гости снарядались в дождевики и резиновые сапоги, успевали согреваться горячим чаем с пирожками, шашлыками и задорными песнями. Мероприятие было организовано настолько четко, что даже каприз погоды не удалось испортить настроение его участников. Принимающая сторона - Голышмановский городской округ и делегации сельских поселений постарались на славу - организовали палатки с угощениями на любой вкус. С раннего утра звучала музыка, работала полевая кухня, где все желающие могли отведать каши и выпить чаю.

Областной День поля на главной сцене открыл Владимир Чейметов, заместитель губернатора Тюменской области, директор департамента агропромышленного комплекса региона.

- Дорогие друзья, организаторы и участники сегодняшнего праздника, прежде всего, хочу передать вам поздравление от губернатора Тюменской области Александра Моора, с пожеланиями хорошей продуктивной работы. АПК нашего региона динамично и стабильно развивается в непростых климатических условиях, - отметил Владимир Николаевич, - но тюменцы научились противопоставлять им свое умение. Немаловажную роль играет значительная бюджетная поддержка агропромышленного комплекса правительством области, позволяющая приобретать многофункциональные высокопроизводительные машины. Сегодня здесь собрались руководители, специ-

алисты отрасли АПК, представители предприятий и учреждений. В прошлом году в рамках Областного дня поля мы побывали в агрофирме «КРиММ», в Упорово, нынче - в ООО «Тюменские молочные фермы». Это лучшие предприятия и в своих направлениях они показывают передовые алгоритмы и принципы работы. Важен обмен опытом и мнениями. Мы благодарны поставщикам сельскохозяйственной техники и продукции за представленные на выставке технику и оборудование, группе компаний «Дамате» и ООО «Тюменские молочные фермы» за организацию работы площадок на их территории. Мероприятие нужное и полезное, здесь много отраслевых зон общения, где каждый найдет для себя новую информацию.

- Практически двадцать лет назад Тюменская область приняла решение поддерживать инвесторов аграрной отрасли, - сказала Оксана Величко, председатель комитета по бюджету, налогам и сборам Тюменской областной думы. - За этот период к нам в регион пришли сильные инвесторы во все отрасли сельского хозяйства. Правительство Тюменской области, Тюменская областная дума поддерживают все начинания тех, кто вкладывает в развитие отрасли АПК. Не случайно нас сегодня принимает предприятие группы компаний «Дамате» и «Тюменские молочные фермы». Много лет назад они выбрали Тюменскую область для воплощения задач своего бизнеса - не только в животноводстве, но и в птицеводстве. Это говорит о том, что здесь создан хороший климат для инвесторов. Достигать вершин - не просто, но еще сложнее удержаться на пике. Сегодня у нас сложные задачи по обеспечению продовольственной безопасности, которая является залогом независимости государства. Желаю всем нам хороших производственных показателей, отличных урожаев и надоев. Пусть

у нас с вами всегда будет внутренняя мотивация каждый день делать маленький трудовой крестьянский подвиг!

Добрые слова и пожелания всем участникам и гостям мероприятия прозвучали и от главы Голышмановского городского округа Александра Ледакова.

Среди гостей праздника - Юрий Конев, Почетный гражданин Тюменской области. В этот день Юрий Михайлович принимал поздравления с днем рождения.

- Мне приятно встречать свой праздник среди людей, с которыми я вместе работал в Тюменской областной думе, с тружениками районов, - сказал Юрий Михайлович. - Сегодня главная задача - сохранить независимость нашего государства, наши обычаи и традиции. За это борются сегодня наши ребята, земляки в Донбассе, мы гордимся их подвигами! Важна и продовольственная безопасность, труд селян, тех, кто работает в поле, кто производит машины, кто вкладывает инвестиции в развитие аграрного сектора, всех, кто вносит вклад в независимость России.

### Техника и технологии

На огромном поле, где проводилось мероприятие, выстроилась техника и оборудование для всех видов полевых работ. Некоторые машины можно было увидеть в деле и принять решение, какую технику стоит покупать. На десятках стендов гости знакомились с достижениями ученых-аграриев и новыми технологиями выращивания различных сельскохозяйственных культур, методами защиты растений.

Глава тюменского представительства «Щелково АгроХим» Дмитрий Ежов рассказал о деятельности компании, которая работает на рынке 25 лет.

Сегодня компания не только входит в тройку лидеров по объемам производства химических средств защиты растений, но и развивает технологию синтеза действующих веществ для выпуска пестицидов.

2»

СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

## Тюменские врачи ведут прием

Более 20 тюменских врачей осмотрят жителей Бердюжского района с 22 по 30 августа.

Квалифицированную медицинскую помощь жители муниципалитета смогут получить у одной врачебной бригады в школе села Бердюжье. Другая будет работать в поселениях района по графику: 22 августа - Окунево; 23 августа - Уктуз; 24 августа - Зарослое; 25 августа - Леганово; 26 августа - Мелехино; 28 августа - Истошино; 29 августа - Полозаозерье; 30 августа - Старорямова.

Жителей отдаленных поселений доставят специальным транспортом, а малообильных пациентов осмотрят на дому.

Прием проведут: терапевт, кардиолог, эндокринолог, хирург, невролог, онколог, врачи-УЗИ, сурдолог-оториноларинголог, психиатр-нарколог, специалист центра СПИД, врач по медицинской реабилитации, врач по медицинской профилактике. Также будет ездить передвижная маммографическая установка, на базе которой акушерка проведет осмотр женщин, у которых будут взяты анализы на онкоцитологию. Уточнить информацию можно по телефону 8 (34554) 2-19-39.

Прием врачей в муниципалитетах региона проводится в рамках регионального проекта «Здоровое село».

Информационный центр правительства Тюменской области

## Уборка набирает обороты

Хорошая погода в минувшие выходные позволила бердюжским аграриям увеличить темпы уборки.

На сегодня по району обмолочено 8 тысяч гектаров, что составляет более 20 процентов от плана. Всего собрано почти 14 тысяч тонн зерновых и зернобобовых культур, при урожайности 17,5 центнера с гектара.

Лидерами уборочной кампании являются механизаторы СПК «Нива». В хозяйстве убрали более 38 процентов посевных площадей. В хорасчетных подразделениях агрокомплекса «Юбилейный» намолотили более 11 тысяч тонн зерна. Урожайность составляет 18,5 центнера с гектара. Обмолочено почти 25 процентов от плана.

В СПК «Элита» убрали 13 процентов посевных площадей, в агрокомплексе «Южный» намолотили почти 1 тысячу тонн зерновых, урожайность составляет более 20 центнеров зерна с гектара.

Виктор ШМИДТ

### ПОГОДА

Чт 24 Авг		ночь +7°...+16°	день +9°...+17°
Пт 25 Авг		ночь +8°...+18°	день +11°...+19°
Сб 26 Авг		ночь +10°...+18°	день +12°...+18°
Вс 27 Авг		ночь +11°...+17°	день +11°...+17°
Пн 28 Авг		ночь +10°...+15°	день +11°...+17°
Вт 29 Авг		ночь +10°...+15°	день +11°...+16°
Ср 30 Авг		ночь +10°...+16°	день +11°...+17°
Чт 31 Авг		ночь +9°...+15°	день +11°...+16°

АПК: ТОЧКИ РОСТА

# Областной день поля собрал аграриев со всего региона

«1

Также реализует селекционно-семеноводческие проекты. Селекционеры «Щелково АгроХим» трудятся над созданием высокопродуктивных сортов и гибридов озимой и яровой пшеницы, гороха, сои, а также подсолнечника и сахарной свеклы. Кроме того, компания производит и реализует собственный семенной материал гречихи и кукурузы.

Дмитрий Ежов подчеркнул: использование семян отечественных сортов и гибридов сельскохозкультур позволяет уменьшить себестоимость производства на гектар и добиться большей экономической эффективности.

- На День поля мы представляем овощи – картофель, капусту, кабачки, свеклу и морковь разных сортов, - рассказывает Зульфия Хайруллина, заведующая структурным подразделением тюменского овощного испытательного сортоучастка.

- На нашем предприятии есть опытные участки, где мы выращиваем разные сорта овощных культур. Только после этого мы можем предложить нашим фермерам лучшие сорта для богатого урожая. Например, мы три года испытываем картофель и даем рекомендации, что лучше сажать, а что совсем не стоит. Наш овощной сортоучасток расположен в Тюменском районе, в Ембаево, а зерновые есть в Аромашевском, Ишимском, Омутинском, Ялуторовском, Нижнетавдинском и Бердюжском районах. Там испытывают сорта пшеницы, овса, ячменя, гороха, рапса.

На площадке тюменского овощного сортоучастка меня не



## Новая техника была в основном от китайских производителей

только познакомили с разными сортами овощей, но и предложили попробовать картофель свежего урожая, чтобы оценить вкусовые качества разных сортов. Конечно, я поинтересовалась у заведующей, какой картофель и капуста лучше и вкуснее.

Зульфия Ахадовна отметила: по нынешнему году с периодами засухи и дождей среди раннеспелых сортов выделяются отечественные сорта картофеля «Терра» (Уральского научно-исследовательского института) и «Кармен». Первый год испытаний прошел сорт «Акрукс» (Красноярского аграрного института). А вот сорта капусты в большинстве зарубежной селекции, например, «Окрус», «Фарао». Отечественные пока им уступают по всхожести, срокам созревания. Ведь фермерам важен одинаковый срок созревания, чтобы они могли сразу убрать весь урожай.

- Мы организуем для фермеров динамическую копку картофеля, дегустацию, чтобы они могли оценить все качества культуры, -

добавляет Зульфия Хайруллина. – Работаем и вносим свой вклад в будущий урожай.

## Будущее - за новым поколением

В Областном дне поля приняли участие школьники из агроклассов и студенты Голышмановского агропедагогического колледжа. Ребята посетили выставку современной техники, посмотрели в поле работу новой системы автоуправления сельскохозяйственной техникой. Увидели, как автопилот ведет трактор по полю с точностью до сантиметров.

Электроруль позволяет освободить механизатора от рутинного процесса руления. Пока техникой управляет автопилот, специалист может сосредоточиться на качественном протекании непосредственно технологических процессов. В результате значительно сокращается количество зазоров и перекрытий, повышается топливная экономичность, а работа в ночное время и в условиях плохой видимости становится более

эффективной.

Ребята побеседовали с Владимиром Чайметовым о карьере в отрасли АПК и новых технологиях, отметили хороший уровень организации Областного дня поля и экспозицию техники и технологий. Юноши понравились современные сельскохозяйственные машины, выстроившиеся по периметру поля: мощные, красивые, маневренные. Новинки сельскохозяйственной техники смогли их удивить.

## Хороший урожай – для животных

Областной день поля был насыщен демонстрацией практических работ.

В первую очередь, участники мероприятия отправились в ООО «Тюменские молочные фермы». Это самый крупный в Сибири молочно-товарный комплекс. Он состоит из двух производственных площадок. Основная занимает более 56 гектаров. На ней расположены пять больших коровников для содержания молочного стада, один коровник с родильно-сухостойным отделением, три корпуса для содержания телок случного возраста и нетелей от 13 до 22 месяцев. Все помещения для животных оснащены новейшим стойловым и технологическим оборудованием.

Комплекс укомплектован высокопродуктивным стадом голштинно-фризской породы. Среднесуточный убой на фурражную корову – до 35 литров. Высокие качественные показатели молока позволяют новым российским комплексам достойно конкурировать с лучшими западными фермами. По уровню технической оснащенности и количеству внедренных новых разработок комплекс в Тюменской области

стал одним из самых передовых в стране.

На базе ООО «Тюменские молочные фермы» можно было увидеть технологические операции прямо на поле: заготовку сена и сенажа, заготовку солоса, мульчирование стерневых остатков кукурузы и укладку зеленой массы в траншею.

- Благодаря использованию современной техники сегодня практически решены вопросы своевременного проведения всего комплекса полевых работ, на порядок выше стало их качество, - отметил Владимир Чайметов.

- Нас, крестьян, прежде всего, интересуют новые технологии, уход за животными, дойные агрегаты, - сказал Виктор Земляных,

председатель СПК «Элита». – Присматриваемся к современному оборудованию, следим, какая техника появляется на рынке, сорта растений, средства защиты, медицинские препараты для скота. Выставка организована отличная, мероприятие – значимое, нужное! Посмотрел технику, практически вся она привезена теперь к нам из Китая: тракторы, пресс-подборщики. Огромная линейка машин была представлена «Россельмашем». Почерпнул для себя полезную информацию и даже для своего приусадебного участка взял на пробу два новых сорта картофеля.

День поля задачу свою выполнил: у аграриев была возможность пообщаться, поучиться, признаться, а у будущего агропоколения – поближе познакомиться с той профессией, которую они выбрали. Будем надеяться, на всю жизнь.

**Юлия МИХАЙЛОВА**  
Фото автора

## ПРАВОПОРЯДОК

# Оперативная обстановка под контролем

**За первое полугодие 2023 года в Бердюжском районе произошло снижение числа зарегистрированных преступлений по сравнению с аналогичным периодом прошлого года – с 93 до 64. Об этом шла речь на заседании координационного совета по обеспечению правопорядка.**

– Анализ оперативной обстановки на территории Бердюжского района по итогам шести месяцев 2023 года свидетельствует о снижении показателей, в том числе, по тяжким и особо тяжким преступлениям, – рассказал Игорь Хохлов, врио начальника ОП № 2 МО МВД России «Голышмановский». – В целом по отделению полиции № 2 наблюдается рост зарегистрированных краж денежных средств с банковских карт (с 1 до 6), преступлений, связанных с незаконным оборотом оружия и взрывчатых веществ (с 3 до 5). За шесть месяцев на территории муниципалитета были совершены три кражи сотовых телефонов, зарегистрирована одна кража из квартир. В прошлом году таких преступлений не было.

Однако по статистике наблюдается снижение количества

таких зарегистрированных преступлений, как тяжких и особо тяжких на 7,7 процента, двойной превенции на 4,2 процента, имущественных – на 45,5 процента. Меньше стало краж чужого имущества (снижение с 22 случаев до 15). Количество грабежей на уровне прошлого года – два преступления по данной статье.

За период шести месяцев 2023 года не зарегистрировано ни одного разбойного нападения, вымогательства, угонов транспортных средств. Общая раскрытоść возросла на 4 процента (с 82,9 % до 86,4 %).

Как отметил Игорь Владимирович, проведенный комплекс профилактических мероприятий позволил обеспечить правопорядок на территории обслуживания, снизить криминальную активность граждан.

- Одной из форм профилактики является выявление административных правонарушений (без ГИБДД), их количество снизилось с 1704 до 1188, - добавил Игорь Хохлов. – Меньше стало административных правонарушений по линии ГИБДД (с 1476 до 1008) и участковых уполномоченных полиции (с 164 до 115). Выявляются и наказываются в приоритете те граждане, кто совершают серьезные административные правонарушения.

За шесть месяцев 2023 года

на территории Бердюжского района зарегистрировано 21 ДТП (за аналогичный период прошлого года было 30), в которых погибли два человека. 11 участников дорожного движения получили телесные повреждения. С участием детей в возрасте до 16 лет произошло три дорожно-транспортных происшествия, обошлось без жертв. Для профилактики и снижения дорожно-транспортных происшествий проведены такие мероприятия, как «Трасса», «Нетрезвый водитель», «Пешеход», «Пристегни ребенка», «Автобус», «Велосипед».

Игорь Владимирович отдельно остановился на мерах по улучшению оперативной обстановки в районе. Он отметил, что необходимо организовать работу по раскрытию и расследованию имущественных преступлений, в том числе краж чужого имущества, выявлению преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических веществ, выявлению преступлений двойной превенции.

Еще одна, не менее важная тема, которая обсуждалась на заседании, – профилактика наркомании и алкоголизма.

– Ежегодно на территории Бердюжского района отделение полиции № 2 МВД России «Голышмановский» проводит

оперативно-профилактическую операцию «Мак», – отметил Игорь Хохлов. – Сотрудники полиции проверяют лиц, состоящих на учете за злоупотребление наркотических средств и незаконный оборот наркотиков, проводят профилактические мероприятия. Организовано уничтожение очагов дикорастущих наркосодержащих растений на территориях сельских поселений Бердюжского района.

Для пресечения правонарушений в сфере производства, хранения и реализации алкогольной продукции досматривается транзитный автотранспорт на автодороге «Курган-Ишим», проверяются торговые точки, реализующие спиртные напитки, проводятся проверочные закупки на территориях сельских поселений.

О профилактике правонарушений и обеспечению безопасности в образовательных учреждениях района говорил Юрий Кутергин, председатель комитета по образованию. Юрий Николаевич отметил, что в школах района прошли классные часы «Выбираю здоровое питание», спортивные соревнования по силовой подготовке, уроки добровольчества.

– Школы района на постоянной основе реализуют перечень мероприятий по профилактике наркомании среди несовершен-

нолетних как в течение учебного года, так и в период летних каникул, – сказал Юрий Николаевич. – Проводят различные тематические беседы, классные часы, просмотр видеороликов, выпуск листовок, спортивные мероприятия. Ученики активно участвовали во всероссийском конкурсе «Выбираю здоровое питание», областном конкурсе «Безопасное колесо». Для ребят прошла олимпиада по безопасности жизнедеятельности и всероссийский урок безопасности «Правильное питание».

Педагоги общеобразовательных школ, специалисты молодежной политики, культуры и спорта для пропаганды здорового образа жизни используют разные формы работы с молодежью. В библиотеках, а также в молодежном центре проводятся различные акции на тему здорового образа жизни и игровые программы. Усилия всех ведомств направлены для обеспечения порядка на территории района. Особое внимание уделяется профилактической работе с молодежью.

**Юлия МИХАЙЛОВА**  
Фото автора

# Александр Моор: Бердюжский район - земля трудолюбивых людей

**Активное социально-экономическое развитие и повышение качества жизни людей в муниципалитетах, а следовательно, и в регионе в целом - главная цель, которую ставит перед собой губернатор Тюменской области Александр Моор.**

Благодаря эффективной политике Александра Моора Тюменская область по итогам 2022 года вошла в тройку регионов - лидеров рейтинга качества жизни федерального Агентства стратегических инициатив.

Не случайно действующему главе региона доверяют 80 процентов земляков, а 85 процентов жителей области оценивают работу нашего губернатора, как эффективную. Таковы данные социологических опросов\*, проведенных Всероссийским центром изучения общественного мнения.

## Инвестируем в развитие

В результате активной работы губернатора по повышению инвестиционной привлекательности региона Тюменская область продолжает занимать ведущие позиции в Национальном рейтинге состояния инвестиционного климата. В 2022 году область вошла в пятерку лидеров данного рейтинга, а в 2023 году поднялась на третье место. За минувшие пять лет объем инвестиций превысил 1,5 триллиона рублей. При этом в столицу непростом 2022 году данный показатель составил рекордные 357,8 млрд рублей.

Для жителей Бердюжского района особо важное значение имеет региональная госпрограмма развития агропромышленного комплекса, в рамках которой

**Благодаря эффективной политике Александра Моора Тюменская область по итогам 2022 года вошла в тройку регионов - лидеров рейтинга качества жизни.**

сельхозпредприятиям субсидируют приобретение техники, оборудования, удобрений и семян. Объем финансовой поддержки сельского хозяйства в Тюменской области в 2023 году составит около 4 миллиардов рублей, подчеркнул Александр Моор.

По поручению губернатора для поддержки малых форм хозяйствования в регионе используется грантовая программа «Агростартап». На ее реализацию в 2023 году запланировано более 16 миллионов рублей. Кроме того, 60 миллионов рублей должен со-

ставить общий объем грантов на развитие семейных ферм.

Для дальнейшего улучшения делового климата в Тюменской области при личном участии Александра Моора был реализован масштабный образовательный проект - инвестиционный акселератор для муниципалитетов.

В 2022 году было реализовано 228 проектов по итогам акселератора, при этом общая сумма инвестиций в них превысила 18 миллиардов рублей. В результате в Тюменской области были созданы 1 502 рабочих места.

Благодаря поддержке губернатора, инвестиционная команда Бердюжского района помогла местным предпринимателям реализовать ряд бизнес-инициатив с общим объемом инвестиций свыше 50 миллионов рублей. Для жителей муниципалитета были созданы новые рабочие места. Интерес инвесторов вызвало предложение о налаживании в Бердюжском районе производ-

этому готовы. За последние пять лет количество занятых в сфере малого и среднего бизнеса выросло в регионе в 1,4 раза.

Большинство жителей нашего региона может с уверенностью смотреть в будущее, не опасаясь безработицы. Только в 2023 году при содействии региональной службы занятости населения были трудоустроены 24 тысячи наших земляков. Уровень напряженности на рынке труда в Тюменской области ниже средних показателей как по УФО, так и по России в целом.

В настоящее время в Тюменской области зарегистрированы порядка 2 500 безработных - на 1 600 человек меньше, чем годом ранее. С начала 2023 года численность безработных уменьшилась на 800 человек. При этом на предприятиях региона насчитывается более 25 тысяч вакансий.

## Строим и благоустраиваем

В 2022 году наш регион занял третье место в РФ по вводу жилья на одного жителя - этот показатель составил 1,4 кв. метра на человека. В Бердюжском районе за минувшие пять лет введено в строй 8,7 тысячи кв. метров жилья.

Высокие темпы жилищного строительства, которые Тюменская область набрала под руководством Александра Моора, позволяют полностью реализовать региональную программу переселения людей из аварийного жилья на один год и восемь месяцев раньше запланированного срока.

Программу расселения аварийного жилья, признанного таковым до 2017 года, изначально планировалось выполнить до 1 сентября 2025 года. В итоге ее завершат к концу 2023 года, со-

общил губернатор.

- Поручил начать формирование аналогичной программы на следующие пять лет. В нее войдут дома, признанные аварийными по состоянию на 1 января 2022 года, - отметил глава региона.

По поручению Александра Моора в муниципалитете капитально отремонтированы поликлиника и один из корпусов больницы. Открылся современный кинозал в районном ДК «Премьера». В течение пяти лет для юных жителей муниципалитета создано 16 детских площадок. Благоустроен «Сквер пограничников» в Бердюжье. Он стал настоящим украшением села, где часто гуляют родители с детьми, проходят досуговые мероприятия и выездные концерты артистов Дома культуры. Во всех населенных пунктах района проведена модернизация уличного освещения.

В Бердюжском районе активно развивается коммунальная и транспортная инфраструктура. За пять лет в муниципалитете проложены 65 километров газовых сетей, отремонтированы 9 километров водопроводных сетей, построены 15 водоочистных сооружений, реконструированы 10 километров автомобильных дорог.

## Живем, как одна семья

Александр Моор убежден, что крепкая и счастливая семья - главная опора для человека и для государства. Поэтому глава региона поддержал предложение земляков о материальном поощрении жителей региона, отмечающих юбилей семейной жизни. В Бердюжском районе такие выплаты получила 71 супружеская пара.

В трудные минуты тюменцы руководствуются девизом «Своих

не бросаем». 16 апреля 2022 года наш губернатор срочно вылетел в деревню Глубокое Бердюжского района, которая пострадала от природного пожара. По поручению главы региона людям, чьи дома не удалось спасти от огня, было выплачено по 50 тысяч рублей на первоочередные нужды. Впоследствии погорельцам была оказана вся необходимая помощь.

Чтобы уменьшить вероятность подобных ситуаций, региональное правительство под руководством Александра Моора продолжает работу по развитию региональной противопожарной службы и совершенствованию ее материально-технической базы. В 2022 году были приобретены 6 пожарных автоцистерн и 10 тракторов МТЗ-82 с навесным оборудованием, 34 мотопомпы, а также крупные партии специальной одежды, обуви и снаряжения для пожарных. В первом полугодии 2023 года закуплено еще 7 пожарных автоцистерн. Получил поддержку губернатора и отряд противопожарной службы Тюменской области № 2, в зону ответственности которого входит Бердюжский район.

- Бердюжский район - это земля надежных и трудолюбивых людей. Благодаря инициативе, гражданской активности, предпринимательской и хозяйственной жилке жителей район постоянно движется вперед. Главное, что наряду с большими и малыми достижениями, есть планы и новые проекты. Пусть все они непременно сбудутся! - пожелал землякам Александр Моор.

\*Телефонный опрос проведен Всероссийским центром изучения общественного мнения (ВЦИОМ) в Тюменской области 22 июля - 1 августа 2023 г. Предельная погрешность выборки с вероятностью 95% не превышает 2,5%. В опросе приняли участие 1500 жителей юга Тюменской области (без ХМАО и ЯНАО) в возрасте 18 лет и старше. Опрос проведен по заказу и оплачен АНО «ЦМСП». Вопросы: Доверяете ли Вы или не доверяете Александру Викторовичу Моору как губернатору Тюменской области? По Вашему мнению, насколько эффективно или неэффективно работает сегодня губернатор Тюменской области?

**Евгений Туринский  
Бесплатная печатная площадь предоставлена кандидату на должность Губернатора Тюменской области Александру Викторовичу Моору на основании протокола жеребьевки**

## СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

# На выборах губернатора жители труднодоступных районов проголосуют досрочно

**Досрочное голосование на выборах губернатора Тюменской области пройдет в труднодоступных деревнях, селах и стойбищах Голышмановского городского округа, Нижнетавдинского, Сладковского, Тобольского, Уватского, Ярковского районов.**

Досрочное голосование, по данным областной избирательной комиссии, будет организовано на 30 избирательных участках, на которых

зарегистрировано 20 тыс. 36 избирателей. 1 тысяча 706 из них проживают в труднодоступных местах, куда, начиная с 31 августа, будут выезжать члены участковых избирательных комиссий.

Первыми 31 августа сделают свой выбор жители деревень Луговослинкина, Остров, Верхний Роман, Шилова Уватского района. А 1 сентября досрочно проголосуют и избиратели стойбищ Герасимовка, Немское, Казак, Усть-Урна, Бабиково, Ярсино, Тяма.

В Голышмановском город-

ском округе, Нижнетавдинском, Сладковском, Ярковском районах досрочное голосование в труднодоступных местах пройдет 2 и 3 сентября. 7 сентября досрочно проголосуют жители труднодоступных деревень и стойбищ Тобольского района - деревень Иземеть, Ишменева, Нерда, Эртигарка, Подъемка, Тахтагул, Вармакли, Топкинбашева, Янгутум, Топкинская, Заимка-Тренина, Пивнова, Панова, Носкинская, Ахманай, Елань.

Досрочное голосование на выборах губернатора Тюмен-

ской области в труднодоступных местах Ямalo-Ненецкого автономного округа началось 20 августа. Планируется охватить более 20 тыс. избирателей, среди которых представители КМНС и вахтовые рабочие.

В Ханты-Мансийском автономном округе досрочное голосование на выборах губернатора Тюменской области началось с 20 августа и продлится по 9 сентября 2023 года. Оно организуется для избирателей, которые будут находиться в значительно

удаленных от помещения для голосования местах, транспортное сообщение с которыми отсутствует или затруднено, - в труднодоступных или отдаленных местностях. Проведение такого голосования будет традиционно проходить на территориях муниципальных районов.

Выборы губернатора Тюменской области пройдут 10 сентября 2023 года в единый день голосования.

**Информационный центр правительства Тюменской области**

## Готовим компост с осени

**Еще не много и наши грядки опустеют и пора будет позаботиться о внесении органики. Рекомендациями приготовления компоста делится агроном тюменского филиала ФГБУ «Россельхозцентр» Анастасия Прокурина.**

Компост - это органическое удобрение без больших финансовых потерь. В нем много микроэлементов, которые нужны растению в процессе вегетации. Он полезен почве, помогая оставаться ей влажной, рыхлой и питательной.

Созревание компоста может проходить в течении 2-3 лет, а также можно его приготовить уже сейчас и через два месяца рассыпать по грядке и начать перекопку.

Процесс разложения компоста происходит благодаря двум группам бактерий, первой нужен кислород, а вторая работает без доступа кислорода.

Материалом для компоста могут послужить растительные остатки, ветки, щепки, отходы овощей и фруктов, картофель-

ные очистки, скошенная трава. Если использовать только кухонные отходы, то есть вероятность получить дурно пахнущую липкую массу, и спровоцировать процесс гниения.

Советую на дно уложить крупные растительные остатки - ветки после обрезки сада, побеги малины, стебли подсолнечника и кукурузы. Они позволят компосту «дышать», а это важно, ведь разложение твердых органических остатков происходит только в присутствии воздуха.

Вторым слоем использовать сухие растительные остатки, такие как сено, солому, сухую ботву, опавшие листья. Их должно быть около 30 см. Третьим - влажные отходы: сорняки, траву, кухонные отходы. Сюда же полезно добавить навоз и землю. Этот слой - около 10 см. А дальше нужно чередовать 2 и 3 слоя, пока ящик не заполнится почти полностью. Последний слой компостной кучи - 5 см земли. В конечном итоге сухих ингредиентов должно быть в 4 - 5 раз больше, чем влажных.

Не используйте для компоста листья дуба, клена, ясения, хвой-

ники - в них есть дубильные вещества, которые почти не гниют.

Чтобы избежать неприятного запаха, регулярно готовящийся компост нужно перемешивать, а также это способствует выработке кислорода, а он необходим процессу преобразования органических отходов в удобрение.

Если вы хотите ускорить процесс созревания компоста и использовать его уже в октябре, тогда рекомендуем запустить в кучу земляных червей - они гораздо быстрее, чем микроорганизмы перерабатывают органику в гумус или поливать раствором микробиологических удобрений (например, Байкал ЭМ), - это своего рода закваска, в которой содержатся бактерии, необходимые для быстрого перегнивания органики.

Зрелый, правильно приготовленный компост должен быть однородным по структуре, рассыпчатым, темно-коричневого цвета, с запахом лесной земли.

**ФГБУ «Россельхозцентр» по Тюменской области**

## СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

### 26 августа состоится открытие охоты на пернатую дичь

**В Тюменской области 26 августа открывается сезон охоты на пернатую дичь.**

Сроки охоты:

- водоплавающая, болотно-луговая, полевая, степная дичь, серая ворона: с четвертой субботы августа по 30 ноября;
- боровая дичь: с четвертой субботы августа по 10 января;
- белая куропатка: с четвертой субботы августа по 31 января.

Охотники обязаны иметь при себе:

- охотничий билет;
- разрешение на хранение и ношение оружия;
- разрешение на добывчу охотресурсов;
- путевку - в случае охоты в закрепленных охотничих угодьях.

Необходимо также соблюдать требования техники безопасности при производстве охоты и обращении с охотничим огнестрельным оружием. Госохотдепартамент напоминает о необходимости соблюдать установленные сроки охоты, нарушение которых влечет наложение в виде лишения права осуществлять охоту на срок до двух лет.

При осуществлении охоты на водоплавающую, болотно-луговую, полевую, боровую и степную дичь и серую ворону в летне-осенний период запрещается применение охотничьего огнестрельного длинноствольного оружия с нарезным стволом и нарезных стволов охотничьего огнестрельного комбинированного оружия, применение гладкоствольного оружия, снаряженного дробью (картечью) крупнее пяти миллиметров и пулями, применение любых световых устройств, применение любых самолетов, применение электроманков, применение пневматического охотничьего оружия.

Разрешено применение охотничьего огнестрельного длинноствольного оружия с нарезным стволом и нарезных стволов охотничьего огнестрельного комбинированного оружия под патрон кольцевого воспламенения (бокового огня) калибра 5,6 миллиметров при осуществлении охоты на рябчика, тетерева и глухаря, а также белую куропатку в летне-осенний период.

**Госохотдепартамент Тюменской области**

## РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

**ВОДОПРОВОД под ключ с нашими материалами  
прокол навигатором**  
Опыт 10 лет. Гарантия 5 лет  
Возможна рассрочка  
т. 8-950-488-32-62 (Александр)  
т. 8-950-488-32-42 (Николай)  
**ДОВЕРИЙТЕ ПРОФЕССИОНАЛАМ!**

Продам новый дом.  
Тел.: 2-27-15.

УЦ «ДОРОЖНИК 3» ПРОИЗВОДИТ ОБУЧЕНИЕ И ПЕРЕПОДГОТОВКУ по специальностям:  
тракторист: категории «В», «С», «Е», «Д», «А1, А2», «F»; машинист: бульдозера, экскаватора, грейдера, катка, асфальтоукладчика; водитель: погрузчика, снегохода, квадроцикла, вездехода. Форма обучения очно-заочная. Скидки. Тел. 8-908-117-53-20. Трудоустройство. Лицензия № 12 от 27.06.2018. Сайт: уц-дорожник3.рф

Чистка подушек у вашего дома, выезд по району.  
8-952-676-80-60.

**ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА**  
СКИДКИ. РАССРОЧКА.  
МОНТАЖ. Ограничитель в подпор! Гарантия качества.  
СЕКЦИОННЫЕ ВОРОТА.  
Т.: 8-902-815-06-94.  
(Главный - Сергей).

**Вакуумная очистка печей.**  
Тел.: 8-982-918-58-52.

**ЕМКОСТИ**  
под канализацию.  
**ЖБИ кольца.**  
Т.: 8-982-918-39-26.

**ВАША РЕКЛАМА ЗДЕСЬ**  
8(34554) 2-24-43

8 (3452) 79-19-05  
117



**Внимание,  
водитель!  
Дети идут  
в школу!**



## Приходи служить по контракту

Ежемесячные выплаты от 204 тысяч рублей

Единовременная выплата 295 тысяч рублей

195 тысяч рублей от Минобороны РФ  
100 тысяч рублей от Тюменской области

Записывайтесь в военкомат по месту жительства или в пункте отбора: г. Тюмень, ул. Республики, 2/1

службапоконтракту72.рф

**УЧРЕДИТЕЛЬ -**  
Департамент  
по общественным связям,  
коммуникациям и  
молодежной политике  
Тюменской области

**Главный редактор**  
Владислав  
Андреевич  
УДИЛОВ.

**Редактор**  
Юлия Алексеевна  
МИХАЙЛОВА.

## ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

6+

Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несет рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.

Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации.

Индекс  
издания  
54335.

**ТЕЛЕФОНЫ:**  
Главного редактора - 2-22-73,  
редактора - 2-24-73,  
обозревателя - 2-20-68,  
рекламного отдела - 2-24-43,  
дизайнера-верстальщика - 2-15-07.  
гл. бухгалтера - 2-24-54,  
Редакция радиовещания - 2-23-73.

**ИЗДАТЕЛЬ** - автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Новая жизнь". Печать офсетная.  
**АДРЕС** редакции и издателя: 627440, Тюменская обл., с. Бердюжье, ул. Гнаровской, 9.  
**рекламный отдел:** b34554@mail.ru  
**e-mail:** newlife-redaktor@yandex.ru  
Газета отпечатана в ООО "Ишимская типография" по адресу: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу.  
Тираж 1036. Заказ 67. Цена 14 рублей 82 копейки.  
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01408 от 22 декабря 2016 г.  
Сдано в печать: по графику 22.08.2023 г. в 11-00, факт. - 22.08.2023 г. 11-00. Подписано в печать в 10-30 22.08.2023 г.